



Голос Времени

11 ЯНВАРЯ
СРЕДА 2012

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 3 (7286)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Уважаемые сотрудники и ветераны прокуратуры! Примите поздравления с профессиональным праздником – Днем работников прокуратуры.

Институт прокуратуры был создан в 1722 году, когда по указу Петра Великого при Сенате был учрежден пост генерал-прокурора. С этого времени служители «ока государства» с честью вынашивают свой профессиональный долг. Прокуратура является одним из гарантов законности и правопорядка в обществе. От профессионализма, высокой компетентности, преданности долгу сотрудников прокуратуры зависит эффективность защиты законных прав и интересов граждан и государства, борьбы с правонарушениями и коррупцией.

Желаем вам новых профессиональных успехов, доброго здоровья, мира, благополучия.

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ, глава администрации КМР.

Дорогие работники печатных средств массовой информации!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем российской печати!

Вы играете решающую роль в формировании общественного мнения, отражаете самые актуальные вопросы жизни района. А это требует большой ответственности перед своими читателями, высочайшего профессионализма и стремления объективно отражать события.

Дорогие друзья, желаем вам новых достижений в работе, интересных тем и ярких работ, верности своей профессии. Крепкого всем здоровья, удачи и вдохновения!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Владимир ЛУКИНОВ, глава администрации КМР.

◆ День работников прокуратуры

Работать, не считаясь со временем



Поздравляю с профессиональным праздником всех ветеранов, много лет отдавших нашей нелёгкой работе, и ныне работающих сотрудников. Желаю каждому крепкого здоровья, профессионального роста и успехов, оптимизма и обязательно семейного благополучия, понимания и поддержки близких.

Сергей ФИЛОШКИН,
прокурор Кировского района.

Сегодня прокуратуру района возглавляет С.К. Филошкин. Молодой, энергичный, в органах прокуратуры он работает с 1999 года. Был следователем прокуратуры Андроповского района, работал в аппарате прокуратуры края, до назначения на должность прокурора района был заместителем прокурора Кировского района. Советник юстиции, женат, имеет двоих детей.

Признаётся, что выбрал этот тернистый путь почти случайно. Дело в том, что первое высшее образование у Сергея Константиновича – экономическое. И вдруг словно что-то подтолкнуло пойти учиться на юриста. Очевидно, сама судьба стояла рядом в тот момент...

О своём выборе он не жалеет. Хотя признаёт: трудно, нагрузка просто колоссальная. Тут и постоянно меняющееся законодательство, и нарастающие, словно снежный ком, обязанности; наконец, сам огромный объём работы с учётом сегодняшних реалий. Те, кто с этим сталкивался,

проверок, и подготовка отчётов требуют невероятно много сил и времени. Свободных минут практически не остаётся. Когда же они выпадают, просто хочется побыть одному, посидеть в тишине...

В таком напряжённом режиме трудится весь коллектив. Особенно хочется отметить помощников прокурора А.Ю. Карпенко и М.С. Иванова – трудолюбивые, грамотные, не считающиеся с личным временем; работа для них на первом месте. Более 20 лет трудится в органах заместитель прокурора С.Е. Дубров. Не занимать профессионализма и опыта старшим помощникам прокурора В.М. Худолееву и Л.Н. Даниловой. Любовь Николаевна по праву считается одним из лучших прокурорских работников края, а по итогам 2009 года она была признана лучшим государственным обвинителем Ставрополья. Много сил и времени отдают работе заместитель прокурора Д.А. Хромченко и помощники прокурора Б.С. Огаров и Р.М. Тухвагулини.

А возвращаясь к профессии в целом и к тому, чего она требует от человека, приведём мнение прокурора С.К. Филошкина. Он убеждён: эта работа, кроме безукоризненного профессионализма, требует выдержки,

В этом году отмечается солидная дата – 290 лет прокуратуре России. Вторая цифра тоже весьма приличная – 190 лет со дня образования органов прокуратуры Ставропольского края.

Наша районная прокуратура по объективным причинам, конечно, моложе: она ведёт свою летопись с 1971 года, с момента образования района. Давайте немного вспомним, как всё начиналось.

Первым прокурором района был назначен Ю.М. Лычманов. Затем более десяти лет руководил надзорным ведомством В.И. Гришанов. В 1988 году в прокуратуру района пришёл А.В. Ковалёв, а с 1994 по 2006-й её возглавлял Ю.К. Соколов. Бывшие работники прокуратуры района сегодня трудятся в органах прокуратуры и юстиции других районов края, даже других субъектов Российской Федерации. Например, С.Н. Хлопушин сейчас – прокурор Вологодской области. О.М. Дыкань – председатель Нефтекумского районного суда. Ну а З.Н. Рубанова осталась здесь, в Новопавловске, и уже много лет работает нотариусом.



знают, что стоит за скупыми словами «ненормированный рабочий день». Это и дежурства, и потеря способности отличать выходные от будней, и засиживание в кабинете за полночь, ведь и проведение сложных

терпения, умения ставить дело превыше всего, а главное – желания и готовности выслушать людей, которые к тебе приходят, проникнуться их проблемами и помочь.

(Соб. инф.)

Памяти освободителей



Шестого января в городе Новопавловске возле танка Т-34 состоялся ежегодный митинг, посвященный 69-й годовщине освобождения станицы Новопавловской и Кировского района от немецко-фашистских захватчиков.

Начался он с рассказа Татьяны Гамаюновой, руководителя клуба «Патриот», о том, как 34-я отдельная Гвардейская Краснознаменная ордена Суворова Витебская танковая бригада, уничтожив противотанковые укрепления противника, шестого января 1943 года овладела станцией Новопавловской. В результате боя шестого и седьмого января 1943 года бригада потеряла танк Т-60. Погибло 19 человек. Было уничтожено два танка противника, два орудия дальнего боя и целый взвод пехоты, взяты в плен 12 солдат. В числе захваченных трофеев – восемь мотоциклов, 36 станковых пушек, одна 37-миллиметровая пушка, 300 тысяч авиабомб разного калибра и неисправный самолет «Хейнкель-111».

На митинге члены клуба читали стихи бывшего бойца танковой бригады, освободителя нашего города Анатолия Цветкова, который является почетным жителем города

Новопавловска и давним другом клуба «Патриот».

На митинге выступили заместитель главы администрации района Геннадий Царанок, ветеран Великой Отечественной войны Николай Саталкин, начальник отдела образования администрации района Татьяна Семенова, председатель районного Совета ветеранов Михаил Андриенко, председатель Кировского филиала общественной организации «Боевое братство» Юрий Кучкин, секретарь Кировской общественной организации «Доблесть» Александр Ерёмкин.

Памяти всех погибших в битве за освобождение района почтили минутой молчания, а затем возложили цветы к памятнику воинско-освободителям.

На протяжении всего митинга возле памятника в почетном карауле стояли казачата из военно-патриотического клуба «Сечь», а также ребята из клуба «Патриот»: Максим Лилицкий, Максим Габриелов, Александр Бреев, Виктор Микша, Иван Холманов.

Артём РУДЕНКО, ведущий специалист отдела социального развития администрации района

◆ Спорт

Начало хорошее

«Надежда». Так оптимистично назывались прошедшие в Ставрополе 15-е краевые соревнования по лёгкой атлетике среди ребят 14-12 лет и моложе. Для легкоатлетов нашего района эти соревнования стали первыми в этом учебном году. Хотя ребята занимались всё лето и были готовы вступить в борьбу на красном уроне уже в сентябре. Из-за отсутствия денег на поездки кировчане пропустили пять стартов.

На этом турнире свои силы пробовали самые юные. Первым видом соревнований стал спринт, бег на 60 метров. В предварительном забеге попал в пятёрку лучших и вышел в финал Артём Ерёмин. Интересно, что рекорд этих соревнований, который не побит до сих пор, принадлежит родному брату Артёма – Максиму Ерёмину, чемпиону России в беге на 400 метров и в эстафетном беге. Им же установлен рекорд и на 200-метровой дистанции. Артём пробежал 60-метровку за 7,7 секунды (на четыре десятых медленнее рекорда) и занял третье место. Он же завоевал серебро в прыжках в длину. Только волнение помешало ему «выпрыгнуть» за пятиметровую отметку и побороться за золото.

Уже много лет коронные дистанции кировчан – средние. Здесь

мы всегда на пьедестале почёта, порой и с новым рекордом. В этот раз среди шести десятков участников тысячу метров бежал Никита Берестовский. Его «плюс» – выносливость, «минус» – маленький рост, и более высокие соперники просто «седуют» его шагами. Но, сделав финишный рывок, в упорнейшей борьбе Никита вырвал бронзу. На этой же дистанции в десятку сильнейших вошли Ефим Лоб и Саша Рудченко. Саша в своём забеге был вторым, а для него это дебют на краевых стартах.

У девочек тысячеметровку бежала наша самая юная участница – 11-летняя Катя Тимошина. Катюша тоже идёт по стопам старшего брата. Ей есть, на кого равняться: Антон – неоднократный чемпион края, России, а также Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. Пока у Кати восьмой результат, но это только начало.

Нешлохо выступили также Ульяна Погорелова и Максим Габриелов.

Огромную помощь оказало Кировское МДРСУ во главе с Александром Ивановым: оно полностью оплатило дорогу.

Ребята привезли медали и грамоты.

Ольга РУСИНА, тренер.

◆ Против наркотиков

Число наркоманов не уменьшается

Незадолго до Нового года прошло заседание районной антинаркотической комиссии. Выступили все задействованные службы. Цифры приводились в основном по итогам 11 месяцев 2011 года.

Так, начальник Кировского межрайонного отдела Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Сергей Самохвалов отметил, что за это время на территории района зарегистрировано 42 сообщения о совершенных преступлениях. Все сообщения проверены, из 38 возбуждены уголовные дела. Наибольшее количество дел – 17 – за хранение наркотических средств. На втором месте идёт сбыт сильнодействующих веществ, на третьем – содержание притона для потребления наркотических средств. При этом одно преступление совершено группой лиц по предварительному сговору, девять – в составе организованной преступной группы. Все эти дела направлены в суд. Из незаконного оборота изъято в общей сложности около 15 килограммов наркотических средств и сильнодействующих веществ. В том числе свыше 11 с половиной килограммов марихуаны и около полутора килограммов ацетиленованного опия.

Заместитель начальника отдела участковых уполномоченных Михаил Швеиц рассказал о той лепте, которую внесли в борьбу с наркоманией кировские полицейские. Они выявили и привлекли к административной ответственности за употребление наркотических веществ без назначения врача 32 человека; двоих – за употребление в общественных местах. Выявлено 25 фактов незаконного оборота наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, по которым возбуждены уголовные дела. По оконченным уголовным делам изъято более десяти килограммов наркотических средств.

Как всегда, с интересом выслушали районного нарколога Ларису Гуринову. За год количество посещений людьми её

кабинета перевалило за девять тысяч. На учёт за это время поставлены 54 человека – на десять больше, чем снято (при этом 15 сняты по причине смерти). Ещё 18 взяты на профилактический учёт за эпизодическое употребление наркотиков. Подростков на профучёт поставлено девять, все – за эпизодическое употребление алкоголя. Хотя специальных «наркологических» или «алкогольных» коек в центральной больнице нет, подобную помощь оказывают в реабилитационном (если совсем плохо), терапевтическом, инфекционном и даже детском отделениях. Стационарную помощь можно получить в межрайонном и красном наркологических диспансерах. За год туда направлены 14 человек. Ещё 354 человека получили лечение в больнице. Двое наркозависимых направлены в Спасо-Преображенский реабилитационный центр, с которым в этом году заключено соглашение. Продолжается добровольное тестирование на употребление наркотиков. Осенью его прошли 11 учащихся профтехучилища. Результаты отрицательные.

Секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Татьяна Заболотская добавила, что за время комплексной межведомственной оперативно-профилактической операции «Дети Юга» проведено 14 рейдов. Всех подростков, стоящих на учёте за употребление алкоголя, посетили на дому, со всеми побеседовали.

О профилактической и рейдовой работе в этом направлении отчитались отделы культуры и образования, физической культуры и спорта и социального



развития, управление труда и социальной защиты населения и ПУ-48.

Приглашались на заседание и главы муниципальных образований. Так, глава администрации Советского сельсовета Сергей Старцев отметил, что у них активизирована работа административной комиссии (в частности, проведено шесть рейдов), распространено 110 объявлений и брошюр о вреде карантинных растений и необходимости своевременной их ликвидации, а руководителям сельхозорганизаций рекомендовано регулярно культивировать землю для уничтожения дикорастущей конопли и мака. Аналогичная работа, судя по предоставленным отчётам, проводится на территории Горнозаводского и Зольского сельсоветов.

Комиссия рекомендовала всем службам продолжить работу и утвердила план заседаний на 2012 год.

Людмила ГРЕЧКО, секретарь районной антинаркотической комиссии.

От чего не жди добра

Наркомания – тяжелейшее социальное зло, опаснейшее заболевание, от которого гибнут люди. Как правило, молодые. И, несмотря на борьбу с этим злом, оно растёт и поражает всё большее число народа. Не является исключением и наш район. Всего за три с небольшим месяца Кировский районный суд рассмотрел свыше десятка подобных дел. Вот некоторые из них.

Кажется, уж не мальчик – 48 лет за плечами, есть жена, двое несовершеннолетних детей, работа. Как будто всё в порядке. Что ещё надо? Но Александру этого было мало. Он начал искать приключений. А кто ищет, тот, как известно, найдёт. Собрал в окрестностях дикорастущую коноплю, принёс домой, измельчил, высушил и получил марихуану. Не отрицает, что курит её. Но и этого показалось мало. Заинтересовался гашишем, приготовил и его – причём в большом количестве. И всё надёжно спрятал в хозяйстройках во дворе – видно, предполагал, что к нему пожалуют люди в погонах. И они не заставили себя ждать. «Надёжные скроны» нашли, а хозяина привлекли к ответу. Суд приговорил его к трём с половиной годам лишения свободы условно с испытательным сроком на четыре года.

Ещё один Александр, на сей раз из станицы Зольской, тоже «баловался» травкой. За что и получил три года лишения свободы условно с таким же испытательным сроком.

Василию из Новоавловска 46. Тот же умудрён опытом, в том числе специфическим: он уже был судим, в том числе за наркотики. Более того, как опийный наркоман он состоит на учёте у нарколога. На сей раз за незаконное приобретение и хранение наркотических средств (причём в особо крупных размерах: у него изъято более килограмма 319 граммов марихуаны) он приговорён к трём годам и четырём месяцам лишения свободы в исправительно-трудовой колонии строгого режима.



Другой опийный наркоман раньше переломил закон не представлял. Но, сколько верёвочке ни виться... Настал и его черёд. В его домовладении и вовсе нашли килограмм почти 390 граммов маковой соломки. Вину свою подсудимый признал. Его приговор – 190 часов обязательных работ.

А два брата, 37 и 32-х лет, решили сделать на этом бизнесе. Старший приобрёл наркотики и делал их сам из всё той же конопли, да ещё содержал притон в своём доме. Наркоманы приходили к нему на всё готовенькое. Хозяин знал толк в этом деле: он ведь и сам кололся. А младший приторговывал сильнодействующими таблетками. Сегодня оба осуждены. Первый к двум годам и трём месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком на два года, второй – к году условно с таким же испытательным сроком.

Ещё раз хочу сказать: наркотики не доводят до добра. Они приносят зло каждому, кто так или иначе с ними соприкасается. И если вы наввно надеетесь, что с вами ничего не произойдёт, – ошибаетесь. Произойдёт.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, пресс-секретарь Кировского районного суда.

◆ В прокуратуре района

Иски прокуратуры

В ходе проверки соблюдения законодательства в сфере соблюдения трудовых прав прокуратурой района выявлен ряд нарушений, в суд направлено 53 исковых заявления, внесено 3 представления об устранении нарушений трудового законодательства, по представлению прокурора привлечено к дисциплинарной ответственности 3 лица.

Факты несвоевременной выплаты заработной платы работникам были выявлены в ООО «Промстройинвест», ООО «Зубр», ОАО «Коммак», ООО «Золка». В отношении руководителей данных предприятий прокуратурой района внесены по-

становления о возбуждении дела об административном правонарушении, руководители привлечены к административной ответственности по ст. 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях. В октябре 2011 в ООО «Молочный комбинат Марьинский» также выявлены факты несвоевременной выплаты заработной платы.

В интересах работников вышеуказанных предприятий прокуратурой района внесены в мировой суд заявления о вынесении судебных приказов о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы, которые были удовлетворены.

Привлечены к ответственности

Прокуратурой района проведены проверки исполнения законов уголовно-исполнительной инспекцией № 24, а также проверки соблюдения администрацией Новосредненского сельсовета, МО г. Новоавловска и руководством ОАО «КПП Кировский» требований действующего уголовно-исполнительного и уголовного законодательства, по результатам которых были выявлены нарушения закона.

По результатам вышеуказанных проверок внесены 5 представлений, из них одно на имя начальника Межрайонной УИИ №1 ФБУ «МРУИИ №1УФСИН России по Ставропольскому краю; одно - на имя начальника

УИИ №24; одно представление на имя главы администрации муниципального образования Новосредненский сельсовет; на имя генерального директора ОАО «КПП Кировский» и на имя главы МО г. Новоавловска. По результатам рассмотрения данных представлений к дисциплинарной ответственности привлечены 4 человека.

Сотрудники прокуратуры района приняли участие в 85 судебных заседаниях по представлениям начальника уголовно-исполнительной инспекции № 24.

Беслан ОТАРОВ, помощник прокурора Кировского района.

«Потому что на 10 девчонок...»

Как выполняется план мероприятий по улучшению социально-демографической ситуации в Кировском районе? Этот вопрос рассматривался на последнем в 2011 году расширенном совещании в администрации райсела.

По данным администраций муниципальных образований, в районе проживает 68,7 тысячи человек (по предварительным данным последней всероссийской переписи – 71,8 тысячи). Из них свыше 44 тысяч приходится на село. Больше половины всего населения – в трудоспособном возрасте.

Женщин (это уж как водится) на две с половиной тысячи больше, чем мужчин. И виноваты тут не только объективные природные факторы. Из 113 умерших неработающих граждан трудоспособного возраста 82 процента – мужчины. И причинами смерти часто являются алкогольное отравление, цирроз печени, болезни сердца, суицид.

Естественный прирост населения по-прежнему отрицательный. Но отмечается тенденция повышения рождаемости и снижения смертности. Так, если в 2006 году родилось 693 человека, а умерло 1072, то в 2011-м эти цифры уже довольно близки друг к другу: 813 новорожденных и 848 умерших.

За девять месяцев в район прибыло 1253 человека, уехали 1205. Однако последняя цифра наверняка выше, потому что не учитывает так называемую скрытую миграцию – выезд граждан на заработки из-за невозможности или нежелания (по причине низкой заработной платы) найти работу здесь.

Эти заставляющие задуматься данные озвучила выступившая с основным докладом начальник управления труда и социальной защиты населения района Татьяна Кожина. Она же отметила, что практически каждый третий кировчанин пользуется мерами социальной поддержки. Так, свыше 14 процентов жителей района получали субсидии за оплату коммунальных услуг. (Это чуть меньше, чем раньше. Причина – изменение стандартов стоимости жилья.) Пособия на детей получали 4484 человека. А вот эта цифра по сравнению с предыдущим годом упала на 43 с половиной процента. Причина – среднедушевой доход семей выше прожиточного минимума. Насколько выше, это, к сожалению, уже не суть важно. Кстати, малоимущими, то есть имеющими среднедушевой доход ниже прожиточного минимума, числятся более 20 процентов населения.

Многочисленные семьи на учёте 836. И что приятно: пусть не

намного, но снизилось число одиноких матерей.

В социально опасном положении находятся 99 семей. Одна из основных причин – алкоголизм родителей.

Затронула Татьяна Викторовна и такую тему, как аттестация рабочих мест. Проведена она всего в 28 организациях района. В остальных работники, подвергаясь воздействию вредных производственных факторов, даже не знают, насколько это опасно. А соглашаются на это потому, что не имеют выбора. Так, в посёлке Фазанов, например, на более чем семисот человек в трудоспособном возрасте приходится 120 рабочих мест.

О том, какой вклад в выполнение плана вносят их службы, отчитались директор Центра социального обслуживания населения, начальник отдела образования, главный врач центральной районной больницы. В частности, главврач Светлана Алиева отметила, что семьи, которые хотят, но не могут иметь ребёнка, обследуются и получают лечение, а при необходимости направляются в диагностические центры и центры планирования семьи Ставрополя и других крупных городов.

Вёл совещание глава администрации района Владимир Лукшинов.

(Соб. инф.)

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Первое рабочее совещание

Под председательством губернатора Валерия ГАЕВСКОГО состоялось первое в наступившем году рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти Ставрополя.

Открывая его, глава края подвел итоги завершившейся праздничной декады. Для региона эти дни прошли достаточно спокойно, за что губернатор выразил признательность правоохранительным органам и коммунальным службам.

Рассмотрены показатели, с которыми ряд отраслей региона завершил 2011 год.

В частности, по сообщению заместителя председателя Правительства края Игоря Журавлева, индекс производства продукции сельского хозяйства на Ставрополье, по предварительным оценкам, увеличился на 13,5%. Целевые индикаторы сельскохозяйственной госпрограммы на 2011 перевыполнены на 5% по мясу и на 3% по молоку.

Валовой сбор зерновых с учетом кукурузы составляет более 8,36 миллиона тонн. Подсолнечника в крае собрано более 455 тысяч тонн, что на 32,5% процента больше уровня 2010 года; сахарной свеклы — более 2 миллионов тонн, с превышением позарядового годового значения на 42%.

Как уточнил вице-президент приток инвестиций в краевой АПК также вырос на 10%.

Зампред краевого Правительства Сергей Кобылкин подвел итог работы по наделению жильем ветеранов и детей-сирот в 2011 году. По его словам, за минувший год жилье получили 524 фронтовика, но что было использовано более 440 миллионов рублей. На оформлении находится еще 9 жилищных договоров, которые поступили в работу в последние дни старого года. В оставшейся очереди — 220 человек.

Также за счет федеральных и краевых бюджетных средств



в прошлом году было оплачено 628 договоров на приобретение жилья для детей-сирот. В целом затрачено 397 миллионов рублей.

Итого года на розничном рынке ГСМ Ставрополя подвел красной вице-премьер Георгий Ефремов. По его словам, стоимость бензина 80-й марки увеличилась за год на 9%, 92-й — на 10%, 95-й — на 20%, дизельного топлива — на 29%. Вместе с тем, напомним, что по данным статистики годовой уровень инфляции в крае в 2011 году составляет 4%.

Заместитель председателя Правительства края Сергей Ушаков проинформировал об итогах состоявшейся в октябре-декабре прошлого года спартакиады среди работников краевых органов исполнительной власти. В ней приняли участие более 400 человек из 20 министерств, комитетов и ведомств. Среди спортивных дисциплин — мини-футбол, бадминтон, настольный теннис, бильярд и боулинг. В общекомандном зачете спартакиады третье место принадлежит краевому миффину, которое — спортивному клубу, позже преобразованному в министерство физической культуры, спорта и молодежной политики; первое место — министерству природных ресурсов и охраны окружающей среды.

Ряд вопросов совещания был связан с работой фармацевтического рынка. Валерий Гаевский напомнил о расши-

рению на несколько десятков позиций перечня жизненно необходимых лекарственных средств, расценки на которые регулируются государством. Краевому Правительству поручено проконтролировать соблюдение лимита коммерческих надбавок на эти препараты в аптечных сетях Ставрополя.

Другое поручение касается анализа исполнения краевого закона об ограничении оборота медикаментов, содержащих кодеин — компонент, используемый для изготовления смертельно опасного наркотика. Новая правовая норма была принята в конце прошлого года по инициативе Валерия Гаевского, и закон уже вступил в силу. Вместе с тем, по поступающим в Правительство данным, в ряде аптек тот же «пенталгин» теперь нельзя купить даже по рецепту; в отдельных же случаях этот препарат продают свободно. Краевому Минздраву дана задача провести необходимые проверки для наведения порядка.

В рамках совещания Валерий Гаевский представил коллегам нового исполнительного директора Ставропольского краевого фонда обязательного медицинского страхования. На эту должность назначена Ирина Скорик, ранее являвшаяся заместителем министра здравоохранения края. Соответствующее распоряжение было подписано губернатором накануне.

◆ В Думе Ставропольского края

Вопросы не теряют остроту

Под председательством Геннадия ЯГУБОВА прошло расширенное совещание в комитете Думы Ставропольского края по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству.

В нем приняли участие депутаты Думы, представители исполнительной власти, Региональной тарифной комиссии, руководители предприятий сферы ЖКХ, муниципальных образований.

Предметом рассмотрения стали вопросы оптимизации тарифов на энергоресурсы, состояние дел с переносом и установкой населением приборов учета водопотребления.

Как отметили депутаты, темы совещания были выбраны неслучайно: в ходе прошедшей недавно выборной кампании люди задавали по ним большое количество вопросов. В Думу также продолжают поступать обращения руководителей промышленных предприятий, а также представителей малого и среднего бизнеса в связи с высокой стоимостью электроэнергии.

Принимавшая участие в заседании руководитель региональной тарифной комиссии Тамара Акрамовская привела данные по структуре формирования тарифов на электроэнергию в 2012 году. Депутатов интересовал вопрос: почему при большом количестве генерирующих предприятий и низкой себестоимости электроэнергии конечные потребители вынуждены платить за нее в несколько раз больше? Какие меры законодательного регулирования на уровне края могли бы изменить это положение, что может предложить сам регулирующий орган?

Тамара Акрамовская ответила, что большинство вопросов находится в сфере ведения федерального руководства. Тарифы на электроэнергию для населения сегодня установлены на минимально возможном уровне и это влияет на величину оплаты иных потребителей. Немалую долю в тарифе занимают и расходы на транспортировку конечным потребителям, кстати, в будущем году они несколько уменьшатся, что повлияет и на некоторое снижение тарифа.

Участники заседания высказали мысль о том, что законодательной и исполнительной власти Ставрополя необходимо активизировать работу по разработке мер по ограничению роста тарифов для конечных потребителей электроэнергии. Парламентарии ждут конкретных предложений от региональной тарифной комиссии и готовы заняться разработкой необходимых законодательных инициатив в адрес

Госдумы России.

Первый заместитель председателя Думы Дмитрий Судавцов отметил, что одной из них могло бы стать законодательное закрепление ограничения appetitov монополистов в сфере предоставления «сервисных» услуг, например, обслуживанию сетей, установкой и контролем приборов учета и прочее.

Обсудили депутаты и еще один острый вопрос. Геннадий Ягубов отметил, что требования коммунальщиков по установке счетчиков на воду вызывают многочисленные жалобы жителей ряда районов края. Эта тема была также одной из самых «горячих» во время прошедшей предвыборной кампании. Приглашенный на совещание руководитель «Ставрополькрайводоканала» Вячеслав Сергиенко рассказал, что работа по установке приборов учета ведется, несмотря на то, что в суде находится на рассмотрении жалоба, подвергающая сомнениям законность действий коммунальщиков.

Выступавшие представители муниципалитетов также отметили, что ситуация в территориях края неоднозначная. Если в Новополиском районе работа по установке приборов учета идет нормально, что связано во многом с плановой заменой коммунаций, то в том же Кочубеевском вызывает немало споров. У многих жителей попросту нет финансовых средств на проведение работ по размещению этих приборов в колодцах за пределами частных домовладений. Зачастую это земли муниципалитетов, и непонятно, как можно выделить их под колодцы и кто будет обеспечивать сохранность счетчиков.

Путь к решению вопроса участники встречи видят в применении дифференцированного подхода к различным категориям потребителей. Они также поставили вопрос о необходимости создания специальной программы по установке приборов учета, участие в которой могли бы принимать муниципалитеты, краевой бюджет и сами коммунальщики.

Как подчеркнул Геннадий Ягубов, эта и другие острые темы будут и далее находиться под пристальным вниманием депутатов профильного комитета Думы.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

◆ Благотворительность

Радость Рождества Христова — детям!

Под таким названием прошла многодневная благотворительная акция в городе Михайловске Ставропольского края.

Участники Православного молодежного движения «СОБОРЯНЕ» совместно с молодежью Михайловского благочиния в течение 8 дней (с 23 по 30 декабря) организовали сбор рождественских подарков для детей из многодетных малообеспеченных семей и воспитанников детских домов. Акция по сбору подарков проходит ежедневно в послеобеденные часы возле гипермаркета «Магнит Семейный». Около входа в магазин стоят продуктовые тележки, в которые все желающие могут положить купленные ими товары для детейшек.

Ирина Кочубеева, ответственная за проведение акции в городе Михайловске, отметила:

— Четвертый год подряд мы проводим акцию «Радость Рождества детям». За это время в ней приняли участие, по нашим подсчетам, несколько тысяч че-



ловек. Каждый из них внес свою посильную лепту в реализацию нашей общей мечты: «В праздник Рождества Христова никто не должен чувствовать себя обделенным». Развозя собранные подарки, понимаешь, насколько важным подчас является для деток

наше внимание. Мы призываем всех сограждан в канун новогодних и рождественских праздников подарить немного радости».

Подводить итоги акции, по мнению соборян, еще рано (так как акция продолжится сразу после Нового года, а подарки дети получат в

канун Рождества), но прошлогодний результат воодушевляет: год назад в ней приняли участие более тысячи ставропольчан, каждый из которых внес свой вклад в решение поставленной задачи: более 200 детей получили рождественские куличи и игрушки.

Также организаторы акции отмечают, что в последние 2 года сразу

несколько учебных заведений и молодежных организаций переняли формат мероприятия. А это значит, что на Ставрополье с каждым годом становится все больше неравнодушных взрослых и все меньше лишенных рождественской радости детей. И это вселяет надежду!

Священник Антоний СКРЫШНИКОВ.



